
 
 
 
 
 
 

 خضر و فاكهة المادة: انتاج                       هندسة زراعٌةالشعبة:               الرابعةالفرقة:  
                  2013/ 2012 الجامعًلعام ا             الأول الدراسًصل الف                نظرى نهائى امتحان

 الإجابة نموذج                                                         
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الاتية: الأسئمةاجب عن اولا: الفاكية:   
 درجة( 02)                                   ة فقط مما يمى:ست: اكتب ماتعرفو عن :لاولالسؤال ا

 ٌد الموالح باختلاف نوع التربة والصنف وعمر الأشجار؟اختلاف برنامج تسم -1

 عمر الاشجار. –نوع الاشجار  –تختمف كمية الاسمدة المضافة لمموالح باختلاف نوع التربة 
 فة  السةةنة الازوت الصةةاف كميةة  النوع )الصنف( نوع التربة

 بالجرام /شجرة
لمتر السةةةةةةةةةماد البمةةةةةةةةةةد  بةةةةةةةةةةا

 فدان/المكعب
التربةةةةةةةة الطمييةةةةةةةة 

 ة()الخصب
 البرتقال
 اليوسفى

 050عمر الاشجار 
 035عمر الاشجار 

 0Xعمر الاشجار 
 04/3عمر الأشجار 

التربةةةةةةةةة الرمميةةةةةةةةة 
 )الضعيفة(

 البرتقال
 اليوسفى

 075عمر الاشجار 
 050عمر الاشجار 

 03عمر الاشجار 
 0Xعمر الأشجار 

 بالنسبة لميوسفى. سنة 50سنة بالنسبة لمبرتقال و  55مع ملاحظة ان عمر الاشجار يثبت عند 
 كٌف ٌمكنك توفٌر اللٌمون البلدي فى السوق المصري على مدار العام؟ -2

ويمكن انتاج محصول غير موسمى من الموالح عن طريق التحكم فى موعةد الةر  )التصةويم( كمةا فةى الميمةون 
 البمد  حيث يمكن اجراء نوعين من التصويم:

 التصويم الكبير -0                                   الصغير التصويم -5
 :التصويم الصغير و التصويم الكبير مقارنة بين 

 التصويم الكبير  التصويم الصغير  وجو المقارنة
 طميية طميية نوع التربة

 سنوات 52لا تقل عن  سنوات 6لا تقل عن  عمر الأشجار
 شيور 9 شيرين مدة التصويم
 ى أغسطسمن ديسمبر حت أغسطس –يوليو  وقت التصويم

 شيور 3 شيور 52 مدة الر 
 نوفمبر -أكتوبر –سبتمبر  من سبتمبر حتى يونيو وقت الر 

 سبتمبر واكتوبر سبتمبر واكتوبر وقت التزىير
 محصول واحد محصولين عدد المحاصيل

 فبراير  -يناير -ديسمبر -نوفمبر يونيو -مايو  -ابريل -مارس وقت محصول التصوبم 



 ثمرة 0222 ثمرة 0522 ول التصوبملمحص عدد الثمار
 ؟مع الرسم قارن بٌن الشكل النهائً لنباتات عنب مرباة بالطرٌقة الراسٌة والقصبٌة والكردونٌة -3

 ٌختاف الشكل فى الجذع والاذرع ووحدات الاثمار والرسم مع الطلاب فى المذكرة
 ظاهرة تبادل الحمل ؟ -4

 Alternate bearingظاىرة تبادل الحمل:  -

شةةائعة الحةةدوث فةة  بعةةض أشةةجار الفاكيةةة مثةةل المةةوالح والمةةانجو والفواكةةو ذات النةةواة الحجريةةة و  ظةةاىرة
التفاحيات وى  أن الأشجار تحمل ف  سنة حملا غزيةرا وفة  العةام التةال  يكةون الحمةل الخفيةف. ففة  سةنة الحمةل 

لتكةوين البةةراعم الزىريةة فة  السةةنة الغزيةر يسةتيمك جةزء كبيةةر مةن الغةذاء )الكربوىيةةدرات( ممةا يقمةل الكميةةة اللازمةة 
. ويلاحةظ أن  التالية. وىنةاك أصةناف مةن المةوالح بيةا خاصةية تبةادل الحمةل أو المعاومةة كمةا فة  اليوسةف  البمةد 

ميعاد جمع الثمار والعوامل الجوية أثناء موسم الأثمار وميعاد الر  والتسميد وغيرىا من العمميات الزراعيةة الأخةر  
 الظاىرة. وىذه الظاىرة ليا اضرار عمى الشجرة وعمى المنتج وعمى المستيمك. لو تأثير عمى ىذه

 ويمكن التقميل من حدوث ىذه الظاىرة بالاتى: -

 خف الأزىار أو الثمار ف  سنوات الحمل الغزير. .5
 زيادة التسميد الازوتى فى سنة الحمل الغزير. .0
 . انتخاب الأصناف التى تقل بيا الظاىرة.3
 الافرع ف  سنة الحمل الخفيف. . تحميق4
 . التقميم الشتو  الجائر عقب سنة الحمل الخفيف.5
 عدم تخزين الثمار عمى الاشجار -6

 التقوٌس وخف الثمار فى نخٌل البلح؟ -5

 يجر  خف الثمار ف  الأصناف المتميزة مرتفعة الثمن بغرض :
 . زيادة وزن وحجم الثمار وتحسين صفاتيا .5
 ج وتجانسو .. التبكير ف  النض0
 . تنظيم الحمل والتوازن بين النمو الخضر  والثمر   .3

 ويتم الخف بأجراء احد الطرق التالية :

عةذقا  ويتوقةف ذلةك عمةى قةوة النخمةة وعةدد  50ة  8إزالة بعض العذوق كاممة بحيث يبقةى عمةى النخمةة مةن  .5
 الأوراق الخضرية الموجودة عمييا .

 ة تقصير الشماريخ عمى العزق .0
 إزالة بعض الشماريخ من وسط العذق.  -3

 وتعتمد الطريقة المستخدمة عمى الصنف والرطوبة النسبية ف  المنطقة.
 ويجب مراعاة الاتى ف  عمميو الخف : -

 . أجراءىا ف  وقت واحد لمحصول عمى ثمار متماثمة.5
ودة عمةى الشةماريخ الداخميةةذ لةذا . الثمار الموجودة عمى الشماريخ الخارجية تكون اكبر حجما  فة  الثمةار  لموجة0

 لداخميو .ايفضل إزالة الشماريخ 



.ف  الأصناف ذات الشةماريخ الطويمةة يفضةل أزالةو ثمةث طةول الشةماريخ أو أجةراء ىةذا الخةف باأضةافة إلةى أزالةو 3
 . الشماريخ من وسط العذق

 التقويس او التذليل أو تدليو عراجين النخيل :

جم الثمار بسرعة لذا لابد من تدلى عراجين النخيل قبل أن تتصمب عيدانيا وتتقصةف بعد التمقيح واأخصاب يكبر ح
ذا تركت وشأنيا يصعب جنى الثمار لذا يوص  إلى ضم الشماريخ إلى بعضيا البعض وتدلى إلى أسفل ثم تثنةى  . وا 

 العراجين برفق وتشد إلى ما يجاورىا من الجريد.
 ومن اىم فوائدىا ما يمى:

 العرجون مع الخوص والسعف لمنع خدش الثمار وتسييل عمميو الجمع والحصاد .. منع تشابك 5
 . منع كسر العرجون ف  حالة زيادة وزن العذق كثيرا  .0
 . تحسين تعريض الثمار لمضوء فيتحسن تموينيا .3

 ؟نجاح الفواكه ذات النواة الحجرٌةالعوامل الرئٌسٌة التً تؤثر على  -6

 لفاكية ذات النواة الحجرية: العوامل المؤثره عمى نجاح ا

 أ. توفر البرودة الكافية لكسر طور الراحة:
إذا كانت البرودة غير كافية لسد الاحتياجات اللازمة لكسر طور الراحة فان تفتح البراعم الزىرية والخضرية يتأخر 

والمحصول قميل وأكثر ىذه الفاكية احتياجا  لمبرودة ى  بالت  رتيب:ويكون نمو الأشجار ضعيفا  
 . الموز 6   .المشمش5   .البرقوق اليابان  4  الخوخ  .3 . البرقوق الأورب  0      الكريز بنوعية  .5
 مشكمة التمقيح واأخصاب:   ب.

 ىذه المجموعة تنتشر بيا مشكمو عدم التوافق الذات  والعقم.  
 مد  المقاومة لمديدان الثعبانية )الخوخ والبرقوق(   ج.

 طعيم عمى اصول مقاومة مثل:والحل ليا ىو الت
  الخوخNemguard -  ىانسن  -فموريدا جارد  -نيمارد  -خوخ الأوكيناوا-  GF 305  
     الخوخ الصين  ومن عيوب ىذا الأصل انو يصاب بمرض التدرن التاج 
  . المشمش من أكثرىا مقاومة لكن الأشجار لا تعمر طويلا 

 د. تأثير مستو  الماء الأرض : 

ظم الأشجار بارتفاع مستو  الماء الأرض  خاصة الخوخ والمشمش والبرقوق فتصاب باالتصمغ وتكون تتأثر مع
ومرض التصمغ أسبابة ارتفاع مستو  الماء الأرض  بالتربة وقمة التيوية واعرضو  عرضة للأمراض الفطرية.

ذا كانت اأصابة وجود افرازات صمغية عم  الساق والأفرع وأحيانا الثمار مع جفاف عدد كبير من الأ فرع وا 
 شديدة تتعفن الجذور وتموت الأشجار.

 ظاهرة تعدد الاجنة فى الموالح. -7

 فيما عدا بذور الشادوك وحيدة الجنين.  .Polyembryonic seedsمعظم بذور الموالح عديدة الأجنة 
ضةرية ناتجةة مةن وىذه البذور تحتو  عمى جنين واحد جنسى ناتج عن البويضة المخصبة وجنةين خخةر أو أجنةة خ

 النيوسيمة لذلك تعطى البذرة عند زراعتيا أكثر من شتمة.



الأجنة الخضرية تنشأ نتيجة انقسام عاد  بسيط ف  نسيج النوسيمة. وىو يشابو تركيب أنسجة الأم وعمةى 
ذلك فزراعة مثل ىذه الأجنة رغم إنيةا مةن البةذور يعتبةر تكةاثر خضةر  ولةيس جنسة  ويعطينةا أشةجارا تحمةل نفةس 

 صفات الأم المأخوذة منيا.
 الخوخ . –المشمش  –العنب  –طبٌعة حمل البراعم الزهرٌة فى كل من الموالح  -8

 مختمط يحمل جانبيا عمى افرع عمرىا سنة او عمى الخشب القديم . فى الموالح البرعم الزىر  -

 ويوجد فى الموالح نوعين من النورات: -
 . نورات خشبية.5
 . نورات  ورقية .0

برعم مختتلط  مركتب ٌحمتل جانبٌتا علتى نمتوات عمرهتا ستنة وعنتدما ٌتفتتح ٌعطتى برعم الزىر  فى العنب ال -
 نورة زهرٌة.

 برعم بسٌط ٌحمل جانبٌا على نموات عمرها سنة .البرعم الزىر  فى الخوخ  -
 برعم بسٌط ٌحمل جانبٌا على دوابر معمرة .البرعم الزىر  فى المشمش  -

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 درجة(. 32)                                                                                            ثانٌا: الخضر: 
 للظروف البٌئٌة دورً واضح على نمو و إنتاجٌة الطماطم. ناقش ذلك؟ - أ

ٌتأثر نمو و انتاجٌة الطماطم بكل من الاحتٌاجات الجوٌة و موع التربة حٌث تحتاج الطماطم الى جو دافئ 
م و كذلك ٌقل النمو بإرتفاع  10ₒعند  م( و ٌقل النمو بإنخفاض درجة الحرارة حتى ٌقف 25ₒ-18النمو)

م حٌث ٌزداد معدل التنفس و تموت حبوب اللقاح و ٌقل  36ₒدرجة الحرارة حٌث ٌقف النمو عند درجة 
م حٌث  15ₒ-7العقد و تسقط الأزهار. و ٌناسب الطماطم وجود فرق بٌن حرارة اللٌل و النهار حوالى 

ٌة كبٌرة من الكربوهٌدرات فى التنفس ٌؤدى الى حدوث خلل ٌؤدى إرتفاع درجة الحرارة لٌلاً استنفاذ كم
داخل الأوراق فنفشل النباتات فى العقد و تسقط الازهار. كما أن انخفاض درجة الحرارة  C\Nفى نسبة 
م ٌؤدى الى موت الازهار و حبوب اللقاح فٌقل العقد و تسقط الازهار و ربما ٌفسر ذلك  13ₒلٌلاً عن 

 زراعة الطماطم فى العروة الشتوٌة فى الحقل المفتوح.انخفاض المحصول عند 
التربة/تجود زراعة الطماطم فى الاراضى الصفراء الخصبة الجٌدة الصرف كما تجود زراعتها فى 
الاراضى الرملٌة مع العناٌة بالرى و التسمٌد و ٌجن أن تكون الأرض خالٌة من المسببات المرضٌة و 

 الدٌدان الثعبانٌة.
 -وامل التى تؤدى الى حدوث الظواهر الفسٌولوجٌة التالٌة مع ذكر كٌفٌة التغلب علٌها:أذكر الع -ب

 تشقق ثمار الطماطم و عفن الطرف الزهرى/ لعدم انتظام الرى و نقص الكالسٌوم.-1  
 تشوه رؤوس الثوم/للزراعة فى أرض ثقٌلة القوام.-2   
 القلب الأسود فى البنجر/لنقص عنصر البورون.-3   
الاخضرار فى درنات البطاطس/ لتعرض الدرنات لأشعة الشمس فى الحقل و تكوٌن -4   

 الكلوروفٌل.
 الطعم المر اللاذع فى جذور اللفت/عدم انتظام الرى و درجة الحرارة العالٌة.-5   

 للتغلب على هذه الظواهر/ ٌتم ذلك بتفادى العوامل التى تؤدى الى هذه الظواهر.
  

ناقش  -القمٌة و طور الراحة تأثٌر واضح على إمكانٌة استخدام الدرنات فى تكاثر البطاطسلكل من السٌادة  -جـ
 ذلك؟

تظهر السٌادة القمٌة عند زراعة درنات البطاطس كاملة حٌث ٌنمو البرعم الطرفى بسرعة و ٌتفوق على نمو 
ة المحصول الناتج لذلك ٌجب البراعم الأخرى الموجودة على الدرنة مما ٌقلل عدد الأفرع المتكونة و كذلك كمٌ

 التخلص من السٌادة القمٌة قبل الزراعة و ٌتم ذلك بتقطٌع الدرنات أو ازالة البرعم الطرفى.
أسابٌع خلال هذه الفترة لا تنبت  6-4طور الراحة/ تدخل درنات البطاطس الحدٌثة الحصاد فى طور راحة لمدة -

كتقاوى و ٌمكن التغلب على ذلك بالغمر فى حامض الجبرٌللٌك الدرنات لذلك لا تستخدم الدرنات حدٌثة التقلٌع 



جزء فى الملٌون و كذلك الغمر فى محلول الٌورٌا او ثٌوسٌتات الصودٌوم و البوتاسٌوم قبل الزراعة أو  1بتركٌز 
 التخزٌن فى درجة حرارة عالٌة.

 -قارن بٌن كل من الثوم ، البنجر، البطاطس و الفاصولٌا:-ء
اثر/ٌتكاثر الثوم خضرٌاً بالفصوص أو البلابل. و ٌتكاثر البنجر بالبذور والتى تعتبر ثمار من طرٌقة التك-1  

تتكاثر البطاطس خضرٌاً بالدرنات و كذلك جنسٌاً بالبذور بٌنما تتكاثر الفاصولٌا بالبذور التى  -الناحٌة النباتٌة
 تزرع بالأرض المستدٌمة مباشرة.

فى الثوم و الجذور فى البنجر و الدرنات فى البطاطس و القرون فى الجزء المستخدم/تستخدم الرؤوس -2
 الفاصولٌا و كذلك البذور الجافة.

-500كجم من البذور فى البنجر و  5-4كجم من الفصوص فى الثوم و  75-50كمٌة التقاوى/تتراوح بٌن -3
 للصنف و طرٌقة الزراعة. كجم من بذور الفاصولٌا تبعاً 50-25كجم فى البكاكس تبعاً لعروة الزراعة و 1250

طن فى البطاطس و  10طن فى البنجر و 8طن فى الثوم و  6-4كمٌة المحصول الناتج/ بتراوح المحصول من -4
 طن قرون خضراء. 4-2كجم بذور جافة فى الفاصولٌا و  800

صولٌا طول عروات والفا 3والبطاطس فى  11-9مٌعاد الزراعة/ٌزرع الثوم من أغسطس حتى نوفمبر والبنجرمن 
 العام.

 ةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةةة
 مع تمنياتنا بالتوفيقذذذذذذذذذذذذذذذذذ                                                               

 الممتحنون                                                          
 ا.د. خالد بكر   -.د. فتحى ابو النصر  ا                                                
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